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Moje stáž se uskutečnila v organizaci Happy Erasmus v baskickém městě Bilbao. Organizace se v praxi pokouší ulehčit a oživit život místním a mezinárodním studentům, čehož dosahují pomocí poskytování různorodých služeb (pronájem bytů a pokojů, bankovní, telefonní a zásilkové služby apod.), akcí, aktivit a lokálních či zahraničních výletů. 
Mojí zodpovědností v organizaci byla pozice Grafického designéra. Během své praxe jsem se potkal s mnoha zajímavými úkoly, stejně tak jako se spoustou milých a ambiciózních lidí. Má hlavní náplň práce byla všeobecná výpomoc týmu – především v oblasti tiskové grafiky, kdy jsem tvořil spoustu letáků, plakátů, nálepek, vstupenek a merchandisingu, které organizace během akademického roku využívá. Dostal jsem se však i k online grafice, stejně tak jako k natáčení a střihu krátkých videí na Instagram jakožto záznamů z aktivit pořádaných organizací. Měl jsem také několikrát možnost se na organizaci těchto akcí podílet a vytvářet tak přátelské a zábavné prostředí pro přijíždějící mezinárodní studenty. Mezi tyto akce patřily lekce surfingu, dny na pláži, meet & drinks, game nights, pub crawls či různá další setkání.
Původně čtyřčlenný tým stážistů a několika stálých zaměstnanců se postupně rozšiřoval, nejpočetnějším se stal těsně před začátkem semestru, kdy se v kanceláři točilo kolem dokola přibližně 17 členů nejrůznějších národností – Argentina, Bolívie, Mexiko, Thajsko, Francie, Itálie, Polsko a bez přítomnosti několika dalších zástupců ČR by se to taktéž neobešlo. Působilo zde také dalších 5 designérů, takže bylo možnost si práci dobře rozdělit a zorganizovat (i přes fakt, že to někdy bylo více na obtíž než k užitku).
Mimo svou pracovní dobu jsem se snažil co nejvíce objevovat, navštěvovat a z rychle ubíhajícího času vytěžit maximum. Bilbao samotné nabízí různorodé možnosti, ať už to je blízká dostupnost malebného pobřeží Biskajského zálivu pro osvěžení během horkých letních dnů, přiléhající pahorkatiny pro pěší turistiku, gastronomické vyžití nejen v podobě místní pintxo kultury, kulturního a uměleckého prostředí proslulého Guggenheimova muzea, nočního života a tradičních španělských fiest anebo rázných baskických tradic. Měl jsem to štěstí poznat i sousedící země Francie a Portugalska, alespoň na krátkou chvíli. S novými přáteli jsme se vydali objevovat do blízkých měst Santander a San Sebastian, když už nám došly nápady, co zrovna podniknout v Bilbau. 
Během výjezdu jsem načerpal spoustu nových zkušeností, jak těch pracovních, tak i těch osobních, čehož si nesmírně vážím. Výjezd mi do života přivedl také spoustu nových přátel, nezapomenutelných zážitků a velkou inspiraci a osobní motivaci do budoucna. Praxe mě obohatila také z komunikačního hlediska – zlepšení angličtiny, snaha o naučení se španělštiny a zužitkování několika baskických slovíček. Kromě toho nutnost komunikovat s lidmi okolo mě znamenalo vystoupení z komfortní zóny, což mi otevřelo dveře k novým přátelstvím, dobrodružstvím a zážitkům. 
Za všechny tyto zkušenosti a zážitky jsem velmi vděčný. Zajisté by se našla určitá negativa, ale ta jsou milionkrát převážena pozitivními vzpomínkami, které mi zajisté budou přínosem i do budoucích let. Závěrem bych chtěl poděkovat Educe a Univerzitě Hradec Králové za tuto skvělou příležitost a podporu během celé doby výjezdu, stejně tak jako za možnost vycestovat během období letních prázdnin a neomezit tak průběh svých studií.
